

Független Magyarország

Egy szám
12
fillér

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164.

Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Védre negyedévre 9.60

Egy szám
12
fillér

Baja város megválasztotta főrendjét dr. Schóber Bélát a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatóját.

Baja város törvényhatósági bizottsága január hó 5-én megválasztotta dr. Schóber Bélát a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatóját, Baja város főrendjévé. A választás külsőségei méltóak voltak a választás alkotmányjogi fontosságához. Más helyen közölik a főispán beszédét, melyben az alkotmányreform jelentőségét méltatja. Nekünk ahhoz sem hozzátenni, sem evenni valónk nincsen.

Maga a választás eredménye az, mellyel foglalkozni kívánunk.

Baja város törvényhatósági bizottsága bizonyosságot tett róla, hogy méltányolni tudja azokat a nagy érdemeket, melyeket dr. Schóber Béla Magyarországnak pénzügyi konszolidációjának terén szerzett.

A bizottság tagjai nemes önrudalmat gyakoroltak, amikor a természetes lokálpatriotizmus érzését leküzdve az ország és a város érdekében a Magyar Nemzeti Bank vezérigazgatóját, Magyarországnak egyik legnagyobb pénzügyi tekintélyét, küldték be képviselőikre a főrendiháza s amíg egyrészt elismerésünket és tiszteletünket fejezzük ki a törvényhatósági bizottság bölcsességére iránt, másrészt megértés-elhonoráljuk azon bizottsági tagok állásponyját, akik városi közéletünk egyik kiváló férfiak öhajtották főrendnek. Azok a tekintélyes számú szavazatok, melyek rájuk estek, meggyőzhetik őket arról, hogy a város közönsége közéleti működését a legnagyobb figyelemmel kíséri s munkássága nem vész el nyomtalanul a város történetében.

Am a választásnak vége. Nem lehet győző, nem lehet legyőzött. Csak a város egyetemes érdeke lehet irányadó ebben a gondolatban találkozni kell minden igaz bajai polgárnak!

A rendkívüli idők, rendkívüli igényeket támasztanak mindenki-vel szemben s ha békés időkben természetes követelmény, hogy minden város termelje ki a maga értékeit, a mai nehéz időkben a viszonyokhoz való ésszerű alkalmazkodás a fontosabb életel-

s a törvényhatósági bizottság nagy jövőre hivatott városunk érdekében bölcsen határozott.

Reméljük, hogy Baja város főrendje országos gondjai mellett talál módot és alkalmat, hogy a város fejlődési törekvéseit sikeresen támogassa.

Főrendházi pottaggá Ertl József bajai földbirtokost választotta meg a bizottság erős küzdelem után. Maga a küzdelem nagysága mutatja, hogy alig tudott a két jelölt között választani a bizottság. Mind a kettő Baja város legtekintélyesebb polgárai közé tartozik, akik egész köz és magáreléjük itt éltek a vá-

rosban s akik becsületes munkában eltöltött életükkel a város polgárságának osztatlan tiszteletét és szeretetét érdemelték ki.

Elvi ellentétekről sem lehetett szó, hiszen egyformán szeretik ezt a csonka hazát, ezt a szépen fejlődő várost, ugyanannak a politikai pártnak tagjai, inkább a kor és fiatalág mérte össze erejét s a bizottság két többséggel a tisztas kornak nyújtotta a pálmát.

Polgártársai bizalma méltó megfizetésben részesítették Ertl Józsefet; de nem érezheti magát legyőzöttnek dr. Fehérváry Dezső sem, mert hiszen mint a szavazás eredménye mutatja: egyformán szereti és becsüli a város közönsége mindkét kiváló fiát.

A közel jövő nagy feladatai egyesítésnek bennünket a közös munkára!

Konok tolvaj, aki a szakadó esőben jár betörni.

Kedden éjjel, amikor hatalmas eső szakadt a város nyakába, a Vörös táblás-ucca csendjét betörő üldözés zaja verte fel. Az történt, hogy a Sztraka-féle házban ismeretlen tettes bemászott a kerítésen át az udvarra, ahol az udvaron lévő fűtőléből a fűrészpör füstön konzervált friss disznóvágás utáni húsdarabok lóptak el. A kutyaugatásra felriadtak a házbéliek, akik észrevették, hogy betörő jár az udvarban s el akarták fogni. A betörő azonban szegényes zsákmányával kiugrott a kerítésen az utcára és elmenekült. A házbéliek üldözésbe vették a vakmerő tolvajt, de a vakbéliség miatt nem tudták elfogni. Érdekes, hogy a Sztraka-ház melletti házba szin-

tén behatolt a betörő, de ott is megzavarták munkájában s elriasztották, úgy hogy semmit sem birt elvinni.

A konok betörő, aki az esős időt választotta ki betörése végrehajtási időpontjául azon hiszemben, hogy a szakadó esőben mindenki a szobában tartózkodik bent s így könnyebben, de mindenesetre feltűnés nélkül dolgozhat, — a környékről való, mert ugyanaz az elszánt betörő követehette el a Vöröstáblás uccában a Sztraka házzal szemben fekvő házban hétfőn este a nyulokpásokot, amiről már beszámolt a F. Magyarország.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörő elfogására.

Gázolt a bajai szárnyaskerék

Súlyos szerencsétlenség történt az elmúlt napokban este 9 óra tájban a tolna-mőzsi vasutalomban e ölt levő átjárónál. A Szekszárdról Baja felé jövő 5231. számú vegyesvonat az állomás közelében volt már, az ór lebecsült az átjáró sorompóját és készen állt a vonat fagadására. Amint a vonat az átjáróra érkezett, sebes hajtással egy fogat érkezett oda és csodálatosképen a

leeresztett sorompó ellenére a vasuti utasokhoz érkezve át akart hajtani. Az ór az utolsó pillanatban észrevette a veszélyt, de már nem volt ideje, hogy a vonatnak a jezést leadja, vagy a kocsinak inthessen. A kocsi fülére huzott sapkái és nyugtallása miatt a sötétben nem vette észre a vonat közbeledését. A következő pillanatban megfőrtént a szerencsétlenség, a mozdony a két lovat

elkapta, az egyiket a kerekek alá sodorta, a másikat vagy 150 méteren maga előtt toltta, a kocsi és a lovak szárszámát pozdrjává törté-szaggatta. A bakon üő kocsis a lökés következtében lerempült a bakról és a vasut mellett kerítéshez vágódva — élén an terült el. A szerencsétlent új járt kocsist azonnal első segélyben részesítették és megállapították, hogy Tegler Bálint mőzsi lakos, a Budapesti Központi Tejcsernek mőzsi tejelepének kocsisa. Hazaszállítása közben vízszanyerte eszméletét, sérülése súlyos, de nem életveszélyes. A kár tetemes: a két ló, a kocsi és a szárszám értéke 24 millió korona, de biztosítás útján megtérül. A megejett vizsgálat megállapította, hogy Tegler Bálint neki hajtott a sorompónak, amely fölemelkedett és így az út szabad lett. A bizottság próbát is tett, amint a ló szűgyével a sorompóhoz ért, az a lökés következtében fölemelkedett.

Országos akció a vidéki színészet támogatására.

A vidéki színészet válságának egyik legfőbb oka az, hogy az állami támogatás korántsem érte el a békebeli mértéket. Amíg ugyanis a békebeli esztendőben évi 280 ezer koronát fordítottak a vidéki színészet isápolására, addig most mindössze 14.850 aranykorona szerepel erre a célra a kultusztervezet költségvetésében. A napról-napra súlyosabbá váó válság most arra indította az Országos Színész Egyesületet, hogy memorandumot terjesszen fel a népjóléti és kultuszminiszterekhez és kérje, hogy az előirányzott összeget a békebelinek egy-negyedére, vagyis 70 ezer aranykoronára emeljék fel. Kéri a memorandum egyúttal azt is, hogy a színészek békebeli utazási kedvezményét is állítsák vissza. A memorandumot hasonló állásfoglalás céljából minden színházi városnak megküldte a Színész Egyesület.

Baja város tanácsa is megkapta ezt az átiratot s azt teljes egészében magáévé téve hasonló értelemben fel is irt a két miniszterhez.

Nagy választék Fenyvesi Áruházban

rendkívül olcsó árak.

Cipő, játék, divat, kalap, kötött áruk — mélyen leszállított árakon!

Megnyílt a Hitebank-palotában az Urániával szemben a Képképzés.

Munkácsi, Bihari, Mednyanszky, Székely Bertalan.

A törvényhatósági bizottság megválasztotta Baja város felsőházi követét és a póttagot.

Nagy érdeklődés előzte meg Baja város főrendiválasztó közgyűlését, mert kiderült, hogy mások is reflektáltak a felsőházi mandátumokra. Meg lehet állapítani, hogy még soha semmilyen fontos közügy nem tudott oly nagy érdeklődést kiváltani a törvényhatósági bizottság tagjaiból, mint a felsőházi követválasztás. A szavazásoknál kitűnt, hogy 77 szavazatot adtak le. A közgyűlési terem padjai zsúfolásig megteltek az ünneplés arcú, fekete ruhás városatyákkal. De a képviselőtestületen kívül állók részéről is nagy volt az érdeklődés: a karzat megtelt városi tisztviselőkkel és a közönség soraiból olyanokkal, akik a közügyek iránt érdeklődtek. Sőt egy-két megbízottsági tag is felvonult a város ezen közgyűlésére, hogy végignézzék, hogyan folyik le? A közgyűlésre most jöttek először az ideai virilisták és most jelezték meg először a közgyűlési terem padjain az egy héttel előbb megválasztott új városatyá: dr. Tordai Ányos, a realgimnázium tud. igazgatója. A virilis névsor összeállítását alapján kiesellett nyolc tiz virilista, de az újakra, akik bekerültek, megállapíthatjuk előre, hogy érdemes tagjai lesznek municipális közeletünknek.

A bizottsági tagok a kis tanácsteremben sűrűlődték. A terem ajtajában dr. Fehér Lőrinc és dr. Fehérvári névvel ellátott szavazó cédulákat nyújtottak át. Bent a kis tanácsteremben pedig olyan cédulákat osztogattak, amelyeken a hivatalos jelöltek: dr. Schober Béla és Ertl József neve volt olvasható. Lázas izgalom uralkodott a teremben, tippelések folytak minden irányban, amikor kinyílt a főispáni terem ajtaja és azonkiszert a főispán s behaladt a nagyterembe. A tanács helyet foglalt a pódiumon, a városatyák pedig beözönlöttek a közgyűlési terembe.

Félnégy óra lehetett, amikor Balku Gyula főispán megnyitotta az új év első közgyűlését. A jegyzőkönyv vezetésére dr. Kocsis János tb. főjegyzőt kérte fel, a jegyzőkönyv hitelesítésére pedig dr. Vojnics Ferenc polgármester előkötete alatt Czernay Imre és Amler Antal bizottsági tagokat.

Ezután általános figyelem közepette Balku főispán a következő beszédben vázolta a főrendiválasztás alkotmányjogi fontosságát.

Tekintetes Törvényhatósági Bizottság!

A város közgyűlése először gyűlt egybe, hogy betöltse díszes, de egyúttal nagy közjogi értékű új feladatát: részt venni az ősi alkotmány egyik létfontosságú pillérének újraépítésében.

A nemzetgyűlés visszaállítani rendjén a törvényhozás régi két kamarás rendszerét, úgy akarta, hogy a felsőház továbbra is szervesen kapcsolódjék gyökereivel a múltba, szilárdan álljon az ezer

éves történelmi talajon: de törzseivel és hajtásaival az új idők levegőjének a felszívására legyen alkalmas és ez által a tovább fejlődésnek is tényezője legyen.

Ezt az akaratot most először kell valóra váltani, ezt a nemas elgondolást most első ízben kell megtestesíteni s ezt a kettős feladatot kikövelelni a hivatalos példaszerűen megoldani, mint a törvényhatóságok, amelyeknek történelmi a talajuk, a haladó élettel közvetlen a kapcsolatuk és kifejedt a politikai érzékük és közjogi iskolázottságuk.

Hiszem, hogy amiként az én lelkemet áthatja, úgy a törvényhatósági bizottság mind a tagjainak lelkét fogva tartja ez órák ünneplés komolysága és a feladatnak jelentősége; nem kedvtelések kielégítésére alkalmas jogot látunk magunk előtt, hanem felelősségteljes kötelességet. Szolgálni a hazát, a közérdeket úgy, ahogy azt egyedül lehet jól és helyesen szolgálni; fértelvé minden más tekintet, egyedül azt keresni, mi van ennek a sokat szenvedett országnak, a gondjainkra bízott városnak inkább érdekében.

Bizonyos, hogy ebben a tisztító örekvésben is lehetnek különböző utak és eltérő vélemények. De amíg a gondolatok és eszmék tisztá harcából mindig csak jó eredmény származhatik, — addig az ilyen küzdelmeknek az is sajátja, hogy csak győztesei vannak, de soha sincsenek legyőzöttei.

Meg vagyok győződve, hogy mindannyian úgy jöttünk ide, mint a török az ő mecsetjébe; künn hagytuk az ucca porától szürke sarunkat. De meg vagyok győződve arról is, hogy úgy fogunk innen távozni, hogy a haza és a város iránt legjobb lelkiismeretünk szerint teljesítvén kötelességünket, nem lazulni, hanem erősbödni fogunk a szálak, amelyek ezen értékes testületet eddig is összefűzték s nem kis mértékben váltak erőforrásává a közügyek eredményes szolgálatainak s a város haladásának.

Ezután a főispán közölte a törvényhatósági testülettel, hogy a felsőházi tagválasztás titkosan, szavazóappal történik. A szavazatszedő küldöttség elnöke a főispán, tagjaiul pedig kijelölte dr. Halász Józsefet és dr. Makray László bizottsági tagokat.

Majd kiüzenték a plenum előtt az urnát annak illusztrálására, hogy az üres. Ezután a főispán elrendelte a szavazást.

A szavazás végbe is ment: minden bizottsági tag nevével felolvasták s úgy adta le a szavazatát. A rendes tagválasztásnál leadtak 77 szavazatot: ebből 53-at kapott dr. Schober Béla, a Nemzeti Bank vezérigazgatója, 22-t kapott dr. Fehér Lőrinc és 2 szavazat érvénytelen volt. A főispán

kihirdette az eredményt és dr. Schober Béla Baja város megválasztott felsőházi követének deklarálta a bizottsági tagok nagy éljenzése közben. A főispán felhatalmazást kért, hogy az ülés végzetével dr. Schober Béla megválasztásáról táviratiilag értesíthesse.

A póttagválasztás még nagyobb izgalommal ment végbe, mert két egyenlő esélyű versenytárs állott egymással szemben és pedig a hivatalos jelölt: Ertl József földbirtokos és dr. Fehérvári Dezső ügyvéd. Az elrendelt szavazásnál leadtak összesen 75 szavazatot, amiből 38 Ertl József-re és 35 dr. Fehérvári Dezső-re esett, 2 szavazatot érvénytelenítettek. Így a megválasztott póttag Ertl József lett.

Bajai házak, amelyek gazdát cseréltek.

A város által a múlt évben 750 millióért megvásárolt Sardi-féle házon kívül alig cserélt azóta nagyobb és értékesebb ház gazdát. Minnekeelőtt meg kell említenünk a Kossuth Lajos utcában az özv. Rosenberg Samuné tulajdonát képező hatalmas nagy házat, amelyet dr. Flórián Géza ügyvéd vásárolt meg 600 millióért. Mostanában eszerint gazdát ezenkívül Wohlfart Ádám Erzsébet királyné-uti háza, amelyet a Bajáról Budapestre költözött egykori tojásexportőről dr. Milassin Jenő kir. közjegyző vásárolt meg 400 millióért: dr. Milassin Károcsáról költözött Bajára úgy, hogy dr. Lovassy Jenő kir. közjegyzővel szerelt. A negyedik nagyobb értékű ház a főtéri Ziech-féle vendéglő: ez a ház a Bajai Katolikus Legényegylet tulajdona s ide vásárolta meg a Ziech-család 400 millióért. Ugyanakkor azonban a Katolikus Legényegylet is vett házat és pedig 700 millió koronáért megvette Jovanovics Jovánna a Sugovica-parton levő emeletes házat.

Vastagh Gyula műkiállítása.

A Nemzeti Szálló nagytermében egy szépen rendezett anyagában nagyon nivós műkiállítás nyílt meg. Vastagh Gyula, aki maga is nemes művészi körök légkörében él és nagy magyar festőink tradícióját híven őrzi, kiváló műalkotásokat mutat be a bajai közönségnek.

A kiállításról az első pillanatban is megállapíthatjuk, hogy az szinte reprezentálja a magyar művészetet. A régi mesterek épügy képviselve vannak egy-egy alkotással, mint azok, akik napjainkban aratnak babérokat tárlatainkon. A régiek közül ott látjuk Markó, Lotz, Vastagh György és Géza, Bachman, Mednyanszky báró, Benczur nevét, a közel múlt kedvelt mestereit, akiknek neve már fogalom a magyar képzőművészet történetében. Nem hiányzik a

publikum egyik kedves festője sem. Szép képek mutatják be Glatz Oszkár, Glatzer, Éder Gyula Innocent, Karlovsky, Komáromi Kecz, Edvi-Ilés, Ogyay Ferenc művészetét a műkiállítás szemléltetése valóban művészi élmény, mert az anyag oly változatos és oly gondosan válogatott, hogy mindenki megtalálja a maga kedves festőjét és több oly képre akad, amely bizonyára megfelel még a legkényesebb ízlésnek is. A kiállítás iránt nagy az érdeklődés, amelyen nem is lehet csodálkozni, mert az valóban megérdemli, a közönség figyelmét és támogatását. A kiállításra beépő díj nincs és szombat estig lesz nyitva. Az áak a mai viszonyokhoz megfelelően szerények és havi részlet fizetés mellett is törleszthető.

Helyreigazítás.

Vették a következő sorokat: Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

1927. évi január hó 5-iki 3-ik lapszamban közölt „Nagy bírány az Urániában” című cikkükre vonatkozólag kérem hogy az alábbi helyreigazító nyilatkozatomnak helyt adni sziveskedjék.

Mindenek előtt megállapítom, hogy a cikk akaratomon kívül sőt hozzájárulásom nélkül jelent meg, mert semmi szükségem nem láttam annak, hogy e sajnálatos esemény a nagy nyilvánosság előtt tárgyalassék.

Magával a tünteléssel érdemben nem foglalkozom, részben mert ez rendőri ügy, részben mert a dolgot felülbírálás végett az Országos Mezőgazdasági Egyesülethez, mint illetékes fórumomhoz benyújtottam, amely hivatalosan arra, hogy állást foglaljon az ügyben.

E döntéseknek elébe vágni nem kívánok.

Téves azonban az a rész, hogy a gimnáziumi cserkészek a hiteltartás vezetésével az előadásra részt vettek volna.

Téves, hogy a hittanár az előadást megnézte és megbotráncolt volna.

Téves, hogy Dr. Gonczlik Kálmán apátpalotában elégtelt ajánlott fel, mert velem az ügyvel kapcsolatban történt beszélgetés azt egyáltalán nem célozta, ilyen kijelentésre nem lett felkérve, annál kevésbé lett tehát ő ilyen kijelentést.

Baja, 1927. január 6.

SZILAGYI GYÖRGY.

— Népszerűek a pengő és fillér érmék. A Postaigazgatóság az összes hivatalokat nagyobb mennyiségű pengő és fillér érmékkel látta el. Egyébként ma már mindekinnek van pengő aprópénze és vidáman csörgeti zsebében az apró ércpénzt. Ma azután az egész uccán csak osztó és szorzó embereket lehet látni, kik különböző műveletek alapján a maguk igazát vitatják.

Tu új
dusan elegáns
im
kedves eladó.
Cim: Cse uca 1/B.

Mi országban?

rót

halgass meleg

Gyárosult

formassziv há-
lósáint ebéd-
lők és bór-
gany választ-
ték a uccai
min

POLLáros.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

IRODA: HAYNALD UCCA 13. — TELEFON: 26.

D. G. T. pécsi kőszénbányák képvisellete. **Bécsi gázgyári diókokszt kizárólagos eladása.**

Allandóan raktáron újonnan épült dunaparti raktárainkban: bécsi diókokszt, elsőrendű szalon porosz szén, pécsi kovácsszén és különféle üzemi szenek nagyban és kicsinyben a legolcsóbb napi áron.

HIREK.

Maradandó becsü képek a Selinkó képképző iskolában.

Az Uránia palotával szemben, a Hitebank épület sarokhelyiségében — amint már említett felülünk — hatalmas, művészi értékű képképző iskolát nyit meg a hét elején.

Muzeális értékű festmények sorakoznak fel egymás mellett. Munkácsy Mihály, Vaszary János, Perlmutter Izák, Iványi Grünwald Hortobágy és Cséplés című országosan elismert és csodált képe, Bihari Sándor európaszerle ismert, a londoni világiállításán szerepelt „Buzakeresztek” című képe, Rippl Rónai József hatalmas vászna, Háy Gyula „Osz tájon, báró Mednyánszky László fájképe, nemrég elhunyt Pentefei Molnár utolsó csendélete, Rudnay Gyula „Vihar a pusztán” című képe, Gatz Oszkár ismert zsánerképe.

Az itt felsorakoztatott nevek mind vitágosan mutatják, hogy itt a műértő pulikum egy abszolút értékes táriattal áll szemben. Nem a szokásos utazó képkereskedők rekiámképei ezek, hanem olyan kiállítás jött városunkba, amely vetekszik a Műcsarnok tárlataival.

Meggyőződésünk az, hogy ezáltal olyan értékű képeket talál, amelyek nem lehet minden vidéki városban találni.

Tudósítónk végigjárta a kiállítást és azzal a kellemes érzéssel távozott onnan, hogy a mi szépiért és nemesért lelkesülő közönségünk felismerte a kiállítás magas színvonalát és már is tömegesen keresték fel a kiállítást vásárlás céljából, amit a legelőkeltebben illusztrálnak, az „e adva” cédulák a számos frappánsul ható képeken.

Szobrászművészből kormányfőtanácsos. Sidló Ferec szobrászművészt a kormányzó kormányfőtanácsossá nevezte ki. Sidlónak Bácskában két műve van; az ő munkája a jánosalmi hősök síremléke és Mátételeken néhai Plukovics Antal síremléke.

Halálozás. Özv. peremartoni Nagy Györgyné, szül. micsinyei és beniczei Beniczky Emma, néhai Nagy Ákos tábornoknak, — aki Szabadkán élt, lakott és szolgált a Szabadkáról házasodott be a Neumann-családba — az anyja 87 ik életévében Nyiregyháza meghalt. Nagy Ákos vitéz katona volt, aki nagy hűnévre tett szert a háboru elején a magyar vörös ördögökkel.

A Nemzeti Kaszinó közgyűlése. A Nemzeti Kaszinó január 2 ára hirdetett évi közgyűlése határozatképtelen volt, s ezért Wittman János elnök az új közgyűlést a már eredetileg kibocsátott meghívó szerint is január 11-ének délelőtt 11 órájára hívta össze, amikor is a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül is határozatképes lesz.

A Bajai Szőlős Gazdák Egyesülete 1927. évi január 9 én az Ipartestület helyiségében d. u. 3 órakor közgyűlést tart, amelyre a tagokat meghívja.

A felsőházi póttagság öröme. A szerdán délután Bajai város póttagjává megválasztott Ertl József főbírtokos ma délelőtt 10 órakor vendégül látta a törvényhatósági bizottság tagjait.

Ma van a szerb karácsony. A görög keleti vallású polgároknak, akik a Círli és Method napjára szerint igazodnak, — ma van a karácsonyuk. Tegnap, vízkereszt napján volt a bövedésük s ma van karácsony első napja.

Papot kapnak a bajai szerbek. A budai szerb püspök, Zubkovic György a mohácsi, régóta áresedésben levő szerb esperesi parochiára dr. Dakics Mihály budapesti lelkészt nevezte ki néhai Besics Protó örökébe. Nikolics Timotej, sz. eddigi mohácsi parochiális adminisztrátort Bajára rendelte ki a püspök.

Meghalt a parlament őrség parancsnoka. Czabaji Horváth Péter ny. huszárezredes, cs. és kir. kamarás, életének 61-ik évében Kecskeméten meghalt. Gyászolják özvegye: sz. pacséri Császár Vera, a volt tolvaj főzetőbíró leánya, továbbá a borsódi Latinovits, Kiss, zabaji Horváth, Radl, Lötz, pacséri Császár, Petőcz, borói és orosz Lestár és a lilienfeldi Giller-családok. Horváth Péter neve nem ismeretlen a magyar politika történetében sem, mert 1912 ben a nagy ellenzéki felzúdulás idején, amikor gróf Tisza István kivezetette az ellenzék vezéreit a parlamentből és megteremtette a parlamenti őrséget, — ennek az őrségnek Horváth Péter huszárezredes volt a parancsnoka, aki a nagy felzúdulás után nyugalomba vonult.

Vastagh Gyula képképző iskolájának bezárása. Holnap szombaton este zárul be az a nagyszabású képképző iskola, mely 8 napon át, állandóan érdeklődése tárgyát képezte városunk műszerelő közönségének. A nagy erkölcsi siker mellett, igen kielégítő az anyagi siker is, amit méltán meg is érdemelt ezen ritka szép gyűjtemény. Akik még eddig meg nem tekintették, ajánljuk, használják fel a még hátra lévő kis időt, mert igazán nem mindennapi műhelyben lesz részük. A kiállított képek könnyű részlet fizetés mellett is megvásárolhatók.

Kik vannak Bácskában a felsőház magnásai közül? Báró Wlassich Gyula, a közigazgatási bíróság elnöke összeállította azon magnások névsorát, akik a törvényes kelleknek megfelelően, választás után bekerülnek a felsőházba. A névsor 4 herceg, 146 gróf és 40 báró nevével tartalmazza. A magnás névsorjegyekben két bácskai magnás neve van és pedig gróf Teleki József bácsalmási főbírtokos és báró Vojnich Sándor tompai főbírtokos neve. A névsorjegyben nincs benne báró Podmaniczky Endre.

Bajalok voltak a soroksári vonatrablók. Az elmúlt héten az összes fővárosi lapok megírták, hogy a szabadka — budapesti gyorsvonatot Soroksárral mellett álarcos rablók megáladták és a vonaton garázdálkodtak. A rablók azután Pesterzében legráltak a vonatról és elmenekültek. Most utólag megállapítást nyert, hogy a vonatrablást Szeresztván István bajai származású, rovfolt multu, foglalkozás nélküli egyén követte el rablóbandájával.

A Mansz tegnapi előadásáról térszűke miatt holnap számolunk be.

Ahol lezárták a villanyáram díját. Szekszárd bekapcsolása a szászvár — mázai bányamű villamos centraléjába, csaknem készen várja a bekapcsolást és ezen révén az általános közvilágítás költségét 13600 koronáról 9000-re, a motorikus áramfogyasztás díját 12.000-ról 8000 koronára szállítja le a város, amihez a városi villamos-telep felügyelő bizottsága is hozzájárult és újított már ezen lényegesen olcsóbb árakat számlázza a város.

NYILTTÉR.

(E rovatban közölttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

A Bajai Ujság 1927. évi január hó 4-iki számában a vaskuti bíróválasztásról referálva azt írta, hogy „kommunista irányzatot is sejtető ellenzék is felvált.”

Mi ezt a gyanúsító rágalmazást a leghatározottabban visszautasítjuk. Itt tulajdonképpen nem volt másról szó, mint arról, hogy a község lakosságának tekintélyes száma polgársága, monchatjuk a polgárság túlnyomó többsége egy bírójelölt mellett foglalt állást. A főbíró urtól egy 600 aláírással ellátott kérvényben kérték a mi jelöltünknek hivatalos jelölését, ami azonban nem történt meg. Így történt aztán, hogy a választás napján összesen 180 ember szavazott le a hivatalosan jeölt bíróra. Meg kell jegyeznünk, hogy a választás napján panasszal fordultunk a főispán ur ömélősségéhez, aki nem vltat a igazságunkat, csupán annyit jegyzett meg, hogy későn fordultunk ömélősségéhez panaszunkkal.

Ez a rövid története a vaskuti bíróválasztásának. A Bajai Ujságnak módot adunk arra, hogy a sajtóbíróság előtt bizonyítsa, hogy a mi mozgalmunk „kommunista gyanus” volt-e.

Vaskut, 1927. január 6.

Péter János.

HIRDESSEN
A FÜGGETLEN MAGYARSÁGBAN

U-R-A-N-I-A

Január 8-án, szombaton délután 6, fél 9-kor.

Lon Chaney, Norma Schearer együttes felléptével

A hazugság vára Modern filmregény 8 felv. Ezt megelőzi: **Fregoli kapitány.** Vigjáték 8 felv. **Hiradó.**

Január 9-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

A kincskeresők. Egy végrendeliet története 7 felvonásban. Főszerepben: TOM MIX. — Ezt megelőzi: **A rulett ördöge.** 8 fejezet egy hazárdjátékos életéből. — **Hiradó**

CORSO MOZI

Január 9-én, vasárnap d. u. fél 4, 6, fél 9-kor.

Douglas Fairbanks legújabb filmeseménye

Jenky király.

Egy királyfi kalandja 9 felvonásban. E rendkívüli filmszínész bravuros filmje. Ezt megelőzi:

Függefalevél.

Érdekes vigjáték 5 felvonásban. — Főszerepben: **George O'Brien.** — **Hiradó.**

Uj dusan elegáns im kedve eladó.
Cim: Cuc ucca 1/B.

Mi szág ában?

rót

halgoss meleg

Gyárosult

formassziv há-
lósá mint ebéd-
lők és bór-
gany válasz-
ték uccai
minban

POLLGÁROS.

Építőmesterek és építetők figyelmébe!



TERRENOL

Szabadalmazott Terrenol-pala a világ legjobb tetőfedője

fagyálló, tűzálló, vízátthatlan állandó raktár és egyedárusítóhely

POLLÁK JÓZSEF butorgyárosná, BAJA.

Városi iroda: Kosuth ucca 23. Főtelep: Budapesti út 4.

Telefon számok: 184, 235 és 104.



KOLLARIT

Feladási hirdetés.

A bátaszéki kir. terézianumi alapítványi uradalom tulajdonát képező s a bátaszéki kir. közalapítványi erdőhivatal kezelése alá tartozó, Bata község határában, a Duna bal partján fekvő, ugynevezett báti kisszigeten 765 kat. holdon álló, mintegy 1250 m²-t kitevő, elegyetlen fűzállomány eladásra becsájtatik.

A faállomány értékesítése iránt nyilvános zárt ajánlatú versenytárgyalás 1927. évi január hó 15-én délelőtt 11 órakor a bátaszéki kir. közalapítványi erdőhivatalnál Bátaszéken tartatik meg.

Az eladási feltételek a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszterium XI. ügyosztályában és Bátaszéken a kir. közalapítványi erdőhivatalnál betekinthetők.

Az erdőhivatal az eladás tárgyát képező faállomány megtekintése iránt utbaigazítást ad.

Bátaszék, 1927. évi január hó 4-én.

Kir. Közalapítványi Erdőhivatal.

Jan. 3-tól jan. 10-ig reggel fél 8 óráig

Dr. Makray László és Gyarmati Emil gyógyszerész patikája tart **éjjeli szolgálatot.**

Az ügyeletes gyógyszertár vasárnap délután is nyitva áll a közönség rendelkezésére.

Tégla legolcsóbban

Rosenthal Samu és Fiai Mohács, Délmagyarország legnagyobb téglagyáranak a bácsmezei egyedárusítójánál

Pollák József fakeskedőnél kapható.

Cement, cserép, kátránypapír, deszka és épületfa olcsó áron nagy választékban

POLLÁK fakeskedésben

Üzlet-átvétel!

Tisztelettel hozom a nagyérdemű közönség b. tudomására, hogy édes aytám hirtelen elhalálozása következtében 22 éve fennálló vaskereskedését a régi cég **Mayer Karoly** neve alatt tovább vezetem.

Hivatkozom hosszabb idő óta **KISS ERNŐ** és **TSA** cégnél nyart tapasztalaimra, melynek következtében a nagybecsű közönséget részemről is a legpontosabb kiszolgálásban fogom részesíteni.

A nagyérdemű közönség további b. támogatását és pártfogását kérve, vagyok kíváló tisztelettel **Mayer Ernő**

Esővíz medencék készítését leggyutány-sábban vállal

Grünhöl és Társa cementárúgyár. Telefon 160.

Butorozott szobát konyhával, vagy konyha használattal keres azonnali beköltözésre a belvárosban fiatal gyermektelen házaspár.

Cím: Corvin-nyomdában.

Majdnem ajándékba tűzifa

Vágottfa: kétéves szil és tölgy házhoz szállítva métermázsánként 52.000 kor., kétéves akác 60.000 korona.

Ó fa: akác hasáb 830.000 K	Ó fa: szil, tölgy gömb 640.000 K
akác gömb 770.000 K	lány hasáb 400.000 K
szil, tölgy hasáb 720.000 K	lány gömb 340.000 K

Házaszállítás ötenként: keményfa 30.000 kor., lágyfa 20.000 kor.

Kapható: **Katanics Antal**nál

Erzsébet királyné u. 96. sz. alatt és gázgyár melletti telepen. **Telefon 91.**

E g y e d á r u s i t á s

1927. január 1-től **a motor-kerékpárok árai**

PUCH 175 cm³ 1.120 P. 14,000 000 K.

ARDIE-JAP 500 cm³ 1.840 pengő 23,000.000 korona

INDIAN 600 cm³ 2,520 P. 31,500 000 K

Kaphatók 18 havi részletre is BOHNER ÉS TÁRSAI szaküzletében BAJA, Erzsébet kir. ucc. 16. Telefon 256.

Legjobb varrógépek kedvező részletfizetésre.

Csillárok

(Elektra csillárgyár lerakata és mintaterme) ajánlattal vételkényszer nélkül készséggel szolgál.

Csauscher Adám gépraktára.

A környék legrégebbi szaküzlete.

A legszebb ajándék egy jó **szemüveg** ZEISS Punktál szemüvegek mindennemű kivitelben.

Majtinszky Lajos látyszerésznél.

Tóth Kálmán szoborral szemben. o— ZEISS depol. —o

o—o Orvosi receptex és javítások azonnal készülnek. o—o

Varrógépek legolcsóbban

Motor-kerékpárt vásárolhat

Bohner és Társai cégnél BAJA, Erzsébet királyné u. 6.

Csillárok

Nyomdát a Corvin-nyomda gyorsajtóján Baján. (Fodor Károly.)